
COMUNE  DI  RAVENNA
CONSIGLIO TERRITORIALE 

Area n. 9 - “Castiglione”

Verbale della seduta del consiglio territoriale “CASTIGLIONE” riunitosi il: 17/01/2019
alle ore: 20:30 presso la sede dell’ufficio decentrato di Castiglione di Ravenna, via V.

Veneto n.21 Castiglione di Ravenna.

Approvato il: 17/01/2019

dall'appello  nominale risultano presenti:
Lista                    Consiglieri Presente Assente

Cognome        nome Entra ore Esce ore

Gruppo
Misto

ROCCHI GIOVANNI X
PIRAZZINI BRUNO X
MAGNANI MARINO X

Ravenna in
Comune

RIVA MASSIMILIANO
X

Lega Nord DONATI SIMONE X
FOCACCIA MASSIMO X
POMPIGNOLI NICOLA X

Partito
Democratico

ALESSANDRI MONICA X
TURRONI MARCO X
MAGNANI MINO X 20.40
DALL'ARA SONIA X
MISEROCCHI FRANCESCO MARIA X
ZAMPIGA ALESSIA X
MELANDRI LUISA X
ROCCHI DANILO GIOVANNI X

PRI SBRIGHI RENZO X
AMBROGETTI CRISTINA X
SENE DENISE X

Forza Italia LELLI MAMI GIULIANO X 20.46
Lista per
Ravenna

RICCI LUCA
X 20.50

Presiede Il Presidente: Cristina Ambrogetti
Verbalizzante il Consigliere: Francesco Maria Miserocchi
Essendo presenti n° 10 Consiglieri su n° 20 assegnati, il Presidente dichiara valida la seduta.
La seduta ha inizio alle ore: 20:35
Il Presidente dà lettura dell’O.d.g.: 

1. Richiesta di parere: “Richiesta di donazione al Comune – monumento in memoria dei civili caduti nella
2^ guerra mondiale”

2. Comunicazioni del Presidente
3. Varie

Si discute il primo punto dell’O.d.g., si allega il progetto di cui bisogna dare parere, favorevoli all’unanimità.
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Si passa al secondo punto dell’O.d.g., il Presidente comunica di avere scritto agli assessori per quel che riguarda
gli interventi sul territorio per i prossimi 3 anni, il consiglio esprimeva infatti forti criticità sulla relativa parte del
D.U.P., al riguardo ha preso appuntamento con di Scianni per discutere al riguardo il 25 gennaio.
Oggi stesso in un incontro col vicesindaco Fusignani cè stato un incontro per quel che rigurda via dal fiume a
castiglione, i residenti hanno trovato l’accordo e faranno una donazione al comune per renderla comunale, nel
2021  il  comune  appalterà  i  lavori,  per  un  costo  di  450.000,  si  tratta  di  riqualificare  la  strada  (fognature,
illuminazione, asfalto, ecc..), il cons rocchi Danilo chiede di cominciare da subito almeno i lavori per le buche
Il Presidente comunica di essere stata contatta da Ciani (presidente del Consiglio di zona di Castiglione di Cervia),
per poter collaborare qual ora ci fossero manifestazioni comuni tra i due paesi, il consigliere Lelli Mami Giuliano
propone che quando ci sono argomenti che riguardano i due paesi si potrebbero fare sedute congiunte di consiglio
territoriale. L’associazione Tolmino Baldassari propone per marzo un evento dedicato agli artigiani locali, società
sportive, scuole, ecc… con bancarelle espositive lungo un percorso programmato che congiunge palazzo Guazzi a
palazzo Grossi, il tema comune è il riutilizzo dei materiali, chiedono di poter concedere sul volantino il logo della
circoscrizione e se il comune poteva prendersi a carico un certo numero di stampe di volantini, favorevoli: 10,
astenuti: 1(ricci).
Il Presidente comunica che Chiara Fabbri ha mandato un volantino di un’iniziativa della cooperativa Mazzini per
l’8  febbraio,  in  occasione  della  festa  della  Repubblica  Romana  si  organizzerà  un  concerto  a  Castiglione  di
Ravenna presso la sala Tamerice, chiede di poter utilizzare il patrocinio del consiglio territoriale, si mette ai voti
favorevoli:7, contrari:1, astenuti:3, si approva.
Per quel che riguarda la situazione dei rifiuti  ed il relativo problema presentato dal consigliere Ricci Luca, il
presidente  comunica che ha parlato con l’assessore Baroncini  ed un referente  di  Hera,  la  stessa situazione è
comune a molti altri territori, quello che si può fare è intensificare i controlli ed eventuali multe, oppure installare
telecamere, la raccolta porta a porta procede invece come già stabilito dal piano della società. Il consigliere Ricci
Luca non è però convinto delle soluzioni proposte, ritiene che il comune abbia errato nella scelta del piano rifiuti e
chiede un passo indietro. Il consigliere Rocchi Giovanni fa notare che le stazioni ecologiche, come quella di
Pisignano, stanno aperte troppo poco e per troppi pochi giorni e il sistema non funziona, anche perché la suddetta
stazione ecologica copre una zona troppo elevata, c’è la possibilità di richiedere assemblee pubbliche, si decide di
richiedere un’assemblea informativa, per la cittadinanza di tutta la circoscrizione, con Hera.
Eva ha mandato segnalazione per il degrado della passerella a Castiglione di Ravenna, la risposta è arrivata dalla
Regione,  è  stato  effettuato  un sopraluogo,  è  emerso  che la  base  del  parapetto  ha  molte  zone arrugginite,  la
manutenzione spetta al comune, a cui è stata inoltrata la richiesta. 
Il consigliere Simone Donati chiedeva se fosse arrivata risposta per quel che riguarda la disinfestazione dalle
zanzare, richiesta fatta qualche tempo fa, non è però pervenuto nessun segnale dal comune al riguardo. Chiedeva
inoltre la situazione sulle Video Lottery e del fatto che non potessero essere poste vicino ad obbiettivi sensibili per
legge nazionale, ma ciò sembra non essersi realizzato. Il consigliere Nicola Pompignoli chiedeva aggiornamenti
sulla situazione del parcheggio di lido di Classe riguardo una sua precedente segnalazione.

Non essendoci richieste di intervento da parte dei Consiglieri in merito a questo punto all’O.D.G., si procede con
la lettura e l’approvazione del verbale del Consiglio: consiglieri presenti n. 11 Votanti n.11, voti favorevoli n. 11,
voti contrari n.0, astenuti n.0. Il Consiglio approva il verbale.
Il Presidente dichiara tolta la seduta alle ore: 21:48

Il Verbalizzante Miserocchi Francesco Maria
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